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Instructions au candidat(e) (3) 7 yiall Cilanlesd

Important : Le candidat est invité a lire et
suivre attentivement ces recommandations.
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Le document que vous avez entre les mains est de
5 pages :la premiére est réservée aux
recommandations, les pages 2 et 3 sont réservées
au sujet en langue arabe et les pages 4 et 5 au
sujet en langue francaise. Choisissez une des deux
langues pour répondre aux questions.
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Il vous est suggéré de répondre aux questions du
sujet avec précision et soin ;
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Il vous est autorisé d’utiliser la calculatrice
scientifique non programmable ;
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Vous devez justifier les résultats ( Par exemple :
lors du calcul des limites , lors du calcul des
probabilités , ...);
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Vous pouvez répondre aux exercices selon I’ordre
que vous choisissez , mais veuillez numéroter les
exercices et les questions tels qu’ils le sont dans le
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11 est souhaitable que les pages soient numérotées
pour faciliter la correction;
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L’écriture au stylo rouge est a éviter;
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Assurez-vous que vous avez traité tous les
exercices avant de quitter la salle d’examen.
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On considére la suite numeérique (un )nem définie par: u,=6 et u,,, =§un +§ pour tout n del!
0.5 | 1.a. Calculer u, et u,
1
0.75 | 1.b. Montrer par récurrence que pour tout n del] . u, >§
_— 401
0.5 | 1.c. Verifier que pourtout n de [ :u,, —u, ZE E_u"
0.5 | 1.d. En déduire que (un )neﬂ est décroissante et qu’elle est convergente.
1
2.0n pose pour tout n dell : v, =u, 3
0.25 | 2.a. Montrer que (vn )neD est une suite géométrique en précisant sa raison.
0.25 | 2.b. Calculer son premier terme v,
0.75 | 2.c. Calculer v, en fonction de » et en déduire que pour tout nde’l - u, :%{1 1[%) +1J
0.25 | 2.d. Calculer lim u,
3.0npose S, =u,+u +u, +........ +u,
0.75 | Montrer que S, = > 1—[1) + 2
8 5 2
Exercice n°2 :(4pts)
Un sac contient neuf boules indiscernables au toucher portant respectivement
les nombres : 0;0:1:1:1:1:2:2;2
On tire simultanément au hasard deux boules du sac.
0.75 | 1. Montrer que le nombre de cas possibles est 36
2. Soit X la variable aléatoire qui correspond & la somme des deux nombres portés par les
deux boules tirées.
12
0.75 | 2.a. Montrer que p(X =2)=£
2.b. Copier le tableau ci — contre et le X 0 1 9 3 4
compléter en justifiant la réponse. :
2 p(X :_x,) 2
' 36

2.c.Calculer E(X)I’espérance mathématique de la variable aléatoire X
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Exercice n°3 :(8.5pts)
Partie |
On considére la fonction numérique g de la variable réelle x définie sur]0;+oo[ par

2
—2-Z4]
g(x) —tinx

1.5 | 1. Calculer g'(x) et en déduire que g est croissante sur ]O;+oo[
2.a. Calculer g(1) et dresser le tableau de variations de la fonction g (Le calcul des limites

1.2
S en( eten +o n’est pas demandé)

1 | 2.b. En déduire le signe de g sur chacun des intervalles ]0;1] et [1;-+o0]
Partie Il
On considére la fonction numérique f de la variable réelle x définie sur]0;+oo[ par :
f(x)=x-1+(x-2)Inx
1. Montrer que : lxii%f(x):+oo

x>0

0.75

0.75 | 2. Montrer que : lim f (x)=+o

0.75 | 3.a. Montrer que f'(x)= g(x)pour tout x de]0;+oo[

1
1.5 | 3.b. Calculer (1) , f(2) et f(=) puis dresser le tableau de variations de f sur |03+
e

1
1 3.c. En utilisant le tableau de variations déterminer I'image par f de l'intervalle {—;2}
e

Exercice n°4 :(3pts)
Le plan est rapporté a un repére orthonormé (0;?;]‘)

On consideére la fonction numérique hde la variable réelle x définie surIR par :
h(x)= xe* —2x+1

1.5 | 1. En utilisant une intégration par parties montrer que : jol xe'dx =1

2. Dans la figure ci-dessous (Ch)est la courbe représentative de h dans le repére (0;17;})

1.5 | Calculer l'aire de la partie hachurée




